

ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΒΛΑΜΙΚΑ

ΤΙ ΦΤΑΙΩ

Μ' άλλους έφτά μαζί κ' έχω
 με το κεφάλι σαν αυγό
 —πεί η άφέλεια ή σγουρή, πώμαξα με κουρτίνα
 και μ' ένα μπόγο στα δεξιά,
 με τη μοναδική άλλασιά,
 τραβάω, για το κάτεργο—Αντίο, καυμένη Άθηνά!...
 Και το τομάρι, τώρα, αυτό,
 που δέν προσκύνει Χριστό,
 τὰ χέρια, σαν σέ προσευή, στίς χειροπέδες μέσα,
 τὰ χέρια αυτά, που όταν οσστή
 την κάθασουν τη σκαστή,
 θαρρείς και το θαρούμενο, πως θγαίνει, από την πρέσσα!...
 Για μία καμωματού έσθη,
 που άλλη δέν έχει γεννηθή
 άπάνω στην ψυχούλα μου, άθωο έππρα αίμα
 και η κατάρα του ντουινιά
 σαν φάντασμα, σε μία γωνιά
 της φυλακής, θα με κυττά, με ματωμένο βλέμμα...
 Τι φταίω, που χέρι έχω θαρψ
 και το αίμα από κυκλοφορεί
 κι' αντίς για αίμοσφαίρια καθούλες μέσα του
 (έχει,
 που μόνες τους παίρνουν φωτιά,
 είτε σε λόγο ή σε ιστιά
 και σαν τή λάθα μέσα μου, με μπουρμπουλή-
 (θρες τρέχει;
 Κι' αν είναι λίγα, ρε ντουινιά
 για τη δική μου τη μπουινιά
 δεκαέξη δόντια δηλαδής, για μία δονδοστοι-
 (χιά;
 Και στα σκαμπιλια μου κι' αυτά,
 —που πέφτουν έτσι χωρατά,
 κάθε μασέλα γίνεται, σαν τον Ναό του Δία;
 Τι φταίω, ρε σύμταν άχαυό,
 σαν τρέμει ή γη, όταν περνώ
 κ' ή πέτρα άλευρι γίνεται και η κοτρώνα
 (πήττα;
 Γι' αυτό και περπατώ λαφρούα,
 γιατί λιγάκι πιό θαρειά
 ή γη στα πόδια μου μπορεί, να γίνη ηγα-
 (νίτα!
 Και σούρχετ' ύστερ' από αυτά,
 ο 'Αρχιμήδης και ζητά
 ένα λαστό και μία μεριά τη γη για να κυ-
 (νήση...
 Βάλε και μέ, που να σταθώ
 και αιγουραρήσε με όρθο,
 με μία κλωτσιά μου, αντίστροφα ο κόσμος
 (θά γυρίση)
 Ο ΑΓΓΕΛΗΣ



για την άτιμωρησία του.
 —...Με φοβέρισαν ότι θα μου κόψουν τ' αυτιά και θα τὰ στεί-
 λουν στην γυναικα μου! κατέθεσε μεαζύ άλλων ο Φάκτορ.
 Οι κατηγορούμενοι προσπάθησαν, φυσικά, ν' άρνηθούν την
 ένοχη τους...
 Ωστόσο, την τελευταία στιγμή, ένας από τους συλλεοχους
 του Τάουχου,—στών όποιο ο Φάκτορ είχε υποσχεθί μία μεγάλη
 άμοιφή αν έλεγε όλη την αλήθεια στο δικαστήριο,—άποκάλυψε
 όλη τη δράση του άρχηγού του! Άνέφερε σε πάσες άπαγωγές
 είχε λάβει μέρος και έδωσε συνταρακτικές πληροφορίες για το
 «σύστημα έργασίας» του Τάουχου!
 "Υστερ' από τις άποκαλύψεις αυτές, οι δικαστάς θρέθηκαν...
 στη διάσπαρτη θεία να καταδικάσουν τον Ρότσερ. Καταλάθα-
 ναν πως αν άθώωναν τον άρχισυμμορτή, ύπρχε κίνδυνος να
 τους λυτάρη ο κόσμος!
 "Η σύσκεψη των ένόρκων θάσασε δεκαογτώ ώρες!
 Δώκα άνθρωποι συζητήσαν δεκαογτώ ώρες για ν' άποφα-
 σίσουν αν έπρεπε να καταδικάσουν έναν κατηγορούμενο, το θ-
 ποιού ή ένοχη ήταν άναμφισβήτητη!...
 Τέλος, έβγαλαν την έτιμωρησία τους... Από τους κατηγορου-
 μένους, ο Τάουχου και οι τρεις συνένοχοι του καταδικάστηκαν
 σε συνολική φυλάκισι 99 έτών. "Όσο για τον τέταρτο συμμο-
 ριτή, εκείνον δηλαδή που κατέθεσε έναντιον του άρχηγού του
 και τον όποιο το δικαστήριο είχε άθώωσει, την τελευταία στιγ-
 μη δήλωσε ότι προτιμούσε να...φυλακισθί κι' αυτός!
 Θεωρούσε τον έαυτό του περισσότερο άσφαλισμένο στις φυλα-
 κές παρά έξω, γιατί γινώριζε πολύ καλά ότι μόλις έκανε δυό θή-
 ματα στο δρόμο, θα έπρεπε γάμο να κερδός από
 τις σφαίρες που θα του έριχναν οι άλλοι
 «κινάπηρες» για να τον τιμωρήσουν για την
 προδοσία του...
 "Ο Τάουχου είναι σήμερα εκτός μάχης!
 Δέν θ' άόγηση, όμως, να φανή ο αντίστος
 διάδοχος του! Οι κακοποιοί της Άμερικης
 δέν έννοούν να έγκαταλείψουν τον αίματοβα-
 μένο θρόνο τους!...

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

—Στην Εύρώπη άρχισε να διενεργείται τελευταίως μεγάλο επίδοιο
 τειθιών.
 —"Η χώρα που έξαγει κυρίως φειθιά, ζωντανά έννοείται, είναι ή 'Ερ-
 ζεγοβίνη, που άποτελεί τώρα έπαρχία της Νοτιοισλαβίας.
 —Κάθε μέρα στέλνονται στην Εύρώπη από την 'Ερζεγοβίνη γιλι-
 δες δηλητηριώδη φειθιά, μέσα σε ειδικές κάσες.
 —Οι χωρικοί, δηλαδή, των μερών εκείνων, που δέν είναι και πολύ
 έθρορα, βγάζουν το ψωμί τους κνηγώντας και πίνοντας φαρμακερά
 φειθιά.
 —Τα στέλνουν δε στη Γαλλία και τη Γερμανία ιδίως, όπου έξάγετα
 το δηλητήριο των φειθιών γὰ χρησιμοποίητα για την παρασκευή φαρ-
 μάκων έναντιον του καρκίνου.
 —Στην Άμερική άρχισαν να εγκαθιστούν φάρους αυτόματους, που
 δέν χρειάζονται δηλαδή φαρμακεία για να τους άνάθουν.
 —Κάθε έξη μήνες μόνον ηγναίνει ένας άνθρωπος στον κάθε φάρο
 και κοιμίδει το ειδικό μηχανήμα του.
 —Στη Γαλλία από όλιγον καιρός μπήκε φόρος...στα άπολωσθέντα
 άντικείμενα.

—"Όποιος δηλαδή χάσει κάτι και το τὸ βοη ή
 άστυνομία, πληρώνει 5—10 οίο, επί τη βάσει της
 άξίας του άπολωσθέντος άντικειμένου.
 —Μία Άγγλίσ περιηγήτρια άγόρασε στη Ρώμη
 ένα ρολόγι από πλατίνα, σε λίγες ώρας ημέρες
 άντελήρησε ότι ήταν άπλωσ έπιλεκοχουσιμένο και δι-
 από πλατίνα.
 —"Η κυρία πήγε φυσικά το ρολόγι στον όρολογο-
 γοπό να της το αλλάξει, αλλά εκείνος άρνήθηκε.
 —Τότε εκείνη έγραψε ένα γράμμα στον Μουσο-
 λίνι, εκθέτοντας το πείσμα της.
 —Μετά όγτώ μέρες ή Άγγλίσ πήγε ένα τσέκ 3.
 800 λιρεττών — όσα είχε δώσει για το ρολόγι —
 και ένα γράμμα του ιδιαιτέρου γραμματέως του
 Μουσολίνι, που της έγραψε ότι ή Φιςιστική κυβέρνη-
 σης έκλεσε το κατάστημα του άισχροκερδούς ό-
 ρολογοποιού.
 —Στο "Ανόθερο καταδικάσθηκε κάποιος...που
 το έκλεβαν τα ταγάρια!
 —"Ο άνθρωπος αυτός, μη ξέροντας ποιός από
 τους ύπηρέτες του έκλεβε τα ταγάρια του και θέ-
 λοντας να τον τρομάξει, έβαλε ο' ένα ταγάρο υπα-
 ροστή.
 —"Ένας από τους ύπηρέτες του έκλεψε κ' αυτό
 το ταγάρο, μαζί με τ' άλλα, καθώς το κίνησε ό-
 μως, πήρε φωτιά το μαρκαφί και τούταψε το πρό-
 σωπο και τον στράβωσε από το ένα μάτι.
 —Το δικαστήριο καταδίκασε τον κλέφτη ύπηρέτη
 σε φυλάκισι για την κλοπή, αλλά και τον κύριο του
 σε πρόστιμο και μεγάλη άποχρημίσσι.
 —Το θεώρητο άγάλια της Έλευθέριας, που είναι
 στήμενο στην είσοδο του λιμένος της Νέας Υόρκης, είναι το μεγαλει-
 ότερο στον κόσμο.
 —Έχει ύψος 46 μέτρα και ζυγίζει 2.006 τόνους, ήτοι 1.583.000 έ-
 κάδες. "Η μήτη μόνον του άγάλιατος, που είναι από μπρούτζο, έχει
 μήκος 1.12 του μέτρου.
 —Το άγάλια αυτό το δώρησε ή Γαλλία στην Άμερική και τὰ έξοδα
 της μεταφοράς του κατεβλήθησαν δι' έράνων.
 —Το άγάλια αυτό είναι έργον του γλύπτη Φρειδερίκου Μπαρτόλντι
 και άποτελείται από 300 κομμάτια.
 —Στο Τσάιτογούο της Άγγλίας άπάχει ένας ήθωακας, που τα
 νερά του φτάνουν σε ύψος 267 ποδών.
 —Τα κρημνίδια είναι παράθια στη Ζηλανδία. Πουλιούνται πέντε
 φορές ακριβότερα απ' όσο πουλιούνται στην Άγγλία.
 —"Η κομψότερες και καλλιτεχνικότερες ζούζλες του κόσμου κατα-
 σκευάζονται στην Πατινια.
 —Οι φυσιολόγοι έχουν έξακριβώσει ότι οι Κανζάσιοι είναι οι πιο
 μαλακοί άνθρωποι του κόσμου.
 —"Η πρώτη Άμερικανίδα πλοίαρχος ύπρηξεν ή Κα Μισήν Μίλλερ,
 ή όποια πήρε επίσημο διάταγμα πλοίαρχου από το ύπουργείο των Ναυ-
 τικών των 'Ηνωμένων Πολιτειών από 1905.
 —Στο Σικάγο, από 7.000 μαθητές, πού έξετασθήκανε τελευταία από
 ειδικούς γαιτρούς, 1375 έκριθησαν ως διανοητικώς άνώτεροι άνθρωποι.
 "Αλ' αυτός πάλιν τα 95 έκασοτά ήταν ήρηλίσσομοιο.
 —Κατά το 1902 στο Πανεστήμιο της Βάναγς έδιδασκαν έπί
 γυναικείας.Μία ήταν καθηγήτρια της Φιλοσοφίας, μία
 της 'Ιστορίας, τέσσερες της Χειρογράφιας και μία
 της Άστρονομίας.
 —Οι περισσότεροι κρηματοφάγοι από τους πολιτι-
 κόμενους λαούς είναι οι Άμερικανοί. Κάθε Άμερικανός
 τρώει 175 λίτρες κρέας το χρόνο. "Ο Γάλλος,
 που έρχεται δεύτερος στην κρηματοφαγία, τρώει μόν-
 ον 60 λίτρες το χρόνο.